
Kulttuuriperintöstrategia 
Ohjausryhmän kokous 9  
 

Aika:  7.4.2022 klo 9.30-11.30 Teams 

Osallistujat: Riitta Kaivosoja (puheenjohtaja), ylijohtaja, opetus- ja kulttuuriministeriö 
 Cecilia af Forselles, ylikirjastonhoitaja, Kansalliskirjasto 
 Mikko Hartikainen, opetusneuvos, Opetushallitus 

Erja Heikkinen, johtaja, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Henrik Jansson, luontopalvelujohtaja, Metsähallitus 
Jarmo Joutsensaari, johtaja, Väylävirasto 
Tuomas Aslak Juuso, Saamelaiskäräjät 
Ilari Kurri, johtaja, Suomenlinnan hoitokunta 
Mikko Kuutti, apulaisjohtaja, Kansallinen audiovisuaalinen instituutti KAVI 
Leena Lahdenvesi-Korhonen, kehitysjohtaja, Maa- ja kotitalousnaisten Keskus 
Vesa-Matti Lahti, johtava asiantuntija, Suomen itsenäisyyden juhlarahasto Sitra 
Kristina Linnovaara, arkistonjohtaja, Svenska litteratursällskapet i Finland  
Maria Lähteenmäki, professori, Itä-Suomen yliopisto 
Hanna Lämsä, toiminnanjohtaja, Suomen kulttuuriperintökasvatuksen seura 
Susanna Markkola, kulttuurimatkailun asiantuntija, Järvi-Suomen suuralueen aluepäällikkö, 
Business Finland/Visit Finland  
Mikko Martikainen, neuvotteleva virkamies, työ- ja elinkeinoministeriö 
Tiina Merisalo, pääjohtaja, Museovirasto 
Tuija Mikkonen, ympäristöneuvos, ympäristöministeriö 
Jussi Nuorteva, pääjohtaja, Kansallisarkisto 
Markku Oinonen, yksikönjohtaja, Luonnontieteellinen keskusmuseo LUOMUS 
Riitta Ojanperä, kokoelmahallintaosaston johtaja, Kansallisgalleria 
Jouni Pääkkölä, kirjastopalvelujohtaja, Oulun kaupunginkirjasto/Yleisten kirjastojen neuvosto 
Johanna Selkee, erityisasiantuntija, Suomen Kuntaliitto 
Marianne Selkäinaho, maaseutuylitarkastaja, maa- ja metsätalousministeriö 
Anna Sivula, professori, Turun yliopisto  
Sampo Suihko, hallituksen puheenjohtaja, Suomen Kotiseutuliitto 
Leena Tokila, koulutus- ja kehittämisjohtaja, Suomen museoliitto 

 
Sihteeristö: Emma Harju, asiantuntija, opetus- ja kulttuuriministeriö 

Mirva Mattila, kulttuuriasiainneuvos, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Eeva Teräsvirta, erikoisasiantuntija, Museovirasto 

 
Työryhmä: Minna Karvonen (työryhmän puheenjohtaja), johtaja, opetus- ja kulttuuriministeriö  

Hanna Hämäläinen, suunnittelija, ympäristöministeriö 
Anne Luoto-Halvari, kulttuuriasiainneuvos, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Mirva Mattila, kulttuuriasiainneuvos, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Tapani Sainio, kulttuuriasiainneuvos, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Ulla Salmela, osastonjohtaja, Museovirasto 
Päivi Salonen, kulttuuriasiainneuvos, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Riitta Vanhatalo, toiminnanjohtaja, Suomen Kotiseutuliitto 
Anna Ylitalo, asiantuntija, opetus- ja kulttuuriministeriö 

 



Muistio 
 

1. Kokouksen avaus  
Puheenjohtaja avasi kokouksen kello 9.31.  
 

2. Asialistan hyväksyminen ja edellisen kokouksen muistio 
Hyväksyttiin asialista ja edellisen kokouksen muistio. Todettiin poissaolijat. 

 
3. Kulttuuriperintöstrategialuonnos: tilannekatsaus ja keskustelu  

Työryhmä on muokannut strategialuonnosta ohjausryhmän kommenttien pohjalta. Lisäksi ilmaisua 
on yhdenmukaistettu sekä toimenpidelinjauksia pyritty muokkaamaan selkeämmiksi.  
 
Käytiin läpi strategialuonnos luku luvulta ja tehtiin ohjausryhmän linjaukset suoraan tekstiin.  
 
Puheenjohtaja palasi edellisessä kokouksessa esitettyyn saamelaiskäräjien puheenvuoroon 
saamalaiskäräjälain mukaisesta neuvottelusta. Strategiatyö on prosessi, jossa valmistellaan 
työryhmän ja ohjausryhmän yhteistä asiakirjaa, ja joka lähetetään sen jälkeen lausuntokierrokselle. 
Lausuntojen kautta muokataan varsinainen valtioneuvoston periaatepäätös. Puheenjohtaja totesi, 
että työryhmä on esittänyt työkokousta saamelaiskäräjien kanssa, jotta saadaan käräjien 
näkemykset ehdotukseen mukaan ennen ohjausryhmän viimeistä kokousta.  

 
4. Aikataulu ja seuraava kokous 

Ohjausryhmän viimeinen kokous on maanantaina 25.4. klo 10.30-11.30. Kyseessä on 
strategialuonnoksen hyväksymiskokous. 
 
Ohjausryhmällä on vielä mahdollista kommentoida strategialuonnosta (tekniset huomiot) viikolla 
15.  
 

5. Muut asiat 
Ei ollut muita asioita. 
 

6. Kokouksen päättäminen 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.28. 

 

 


